

Артемиса, «05» декабря 2024 года.  
«66-й год Революции»

Губернатору города Санкт-Петербурга  
г-ну Александру Дмитриевичу Беглову

**О: Привлечение инвестиций компаний из  
Санкт-Петербурга в Особую зону развития  
«Мариэль»**

Уважаемый господин губернатор!

Примите наши сердечные приветствия и высокую признательность за проведенные обмены с делегацией, сопровождавшей вас во время вашего недавнего визита в нашу страну, и лично с вами, которые закладывают основу для открытия нового этапа в наших двусторонних отношениях и для создания взаимовыгодных инвестиций компаний из вашего региона в нашей особой зоне развития Мариэль (ZED Mariel).

Эти обмены стали продолжением визита делегации нашего офиса в Санкт-Петербург в октябре прошлого года, в ходе которого они провели программу встреч, организованных при поддержке государственных чиновников.

Двусторонние отношения между нашими странами находятся на высоком уровне, и правительства обеих стран подписали рамочное соглашение о сотрудничестве с целью поощрения участия российских инвесторов в проектах в различных сферах экономики в нашей стране. Это рамочное соглашение содержит важный перечень льгот для таких инвестиций, а также созданы механизмы, обеспечивающие успех этих инвестиций.

Зона Мариэль - первая и единственная зона такого рода на кубе, управляемая возглавляемым мной офисом, который подчиняется непосредственно Совету Министров и является частью процесса обновления Кубинской экономической модели.

Мэриэль - это конкурентоспособная инвестиционная площадка в нашем регионе, имеющая стратегическое географическое положение, позволяющее ей выступать в качестве логистического хаба и выхода

на рынок континента. Кроме того, наша страна подписала торговые соглашения практически со всеми странами Латинской Америки и Карибского бассейна, поэтому продукция российских компаний, созданных на территории зоны, получит наименование «Куба» и сможет более выгодно выйти на региональный рынок благодаря этим торговым соглашениям.

Наша зона предлагает российским инвесторам комплекс важнейших инфраструктур высокого уровня, финансируемых кубинским государством, а через наш офис мы обеспечиваем им постоянное сопровождение в дружественной и процветающей бизнес-среде.

В Мариэле петербургские компании могут создать любой из видов иностранных инвестиций, предусмотренных законом 118 «Об иностранных инвестициях»: совместное предприятие, договор о международной экономической ассоциации и компанию с исключительно иностранным капиталом.

Во время визита нашей делегации в октябре посетили завод по производству светодиодов компании BL Opto Semiconductors, головной офис которой находится в Москве. Инвестиции этой компании в аналогичный завод представляют интерес и будут способствовать установлению производственных связей с несколькими кубинскими заводами, которые импортируют их компоненты для производства различных типов светодиодных ламп.

По случаю вашего визита у нас была возможность провести обмен с заместителем директора компании «Руссофт», которая проявила интерес к участию в инвестировании в виде ассоциации с кубинскими компаниями в три проекта, разработанные компанией, представляющих для нас интерес. Мы также обменялись с ее делегацией о нашей заинтересованности в создании бизнеса по облучению продуктов питания.

Портфель возможностей для иностранных инвестиций нашей страны, представленный недавно на 40-й Гаванской международной ярмарке, включает 39 инвестиционных проектов, расположенных на территории ОЗР Мариэль, что может стать отправной точкой для работы Санкт-Петербурга по продвижению инвестиций в ОЗР Мариэль.

Среди проектов, входящих в портфель, есть два, которым мы уделяем первостепенное внимание, и прилагаю соответствующую информацию:

- Завод по переработке сои и производству рафинированного пищевого масла. Мы знаем, что группа компаний «Благо» с головным офисом в Санкт-Петербурге и заводами в нескольких регионах России является одним из ведущих производителей пищевого масла в стране. Хотя в данном проекте говорится о переработке соевых бобов, в него может быть включено производство масла из других зерновых продуктов, включая подсолнечник и кукурузу.

- Модернизация сахарного завода Harlem, строительство и монтаж пристроенных заводов по производству производных сахарного тростника. Преимущество этого проекта в том, что он имеет собственные сельскохозяйственные площади, что гарантирует стабильные поставки сырья, а производные заводы создадут условия для создания производственных цепочек с потребителями в нашей особой зоне и с другими кубинскими компаниями. Среди производителей сахара, расположенных в вашем регионе, мы отметили «Невский сахар».

Мы обращаемся к вашим структурам с просьбой найти потенциальных партнеров для этих двух бизнесов.

В то же время есть и другие интересные проекты, которые не входят в портфель, и мы находимся в наилучшем распоряжении для их оценки и поддержки.

Мы придаём большое значение совместной работе, чтобы добиться прогресса в реализации первой деловой сделки, которая послужит ориентиром для продвижения инвестиций Санкт-Петербурга в ОЗР «Мариэль», в целях которого я предлагаю поддерживать постоянный обмен, подтверждая при этом, что вы можете рассчитывать на нашу полную поддержку.

С уважением,

Ана Тереса Игарса  
Генеральный директор  
Особая Зона Развития «Мариэль»